



КАБАРДИНО-БАЛКАРСКАЯ ПРАВДА

Издаётся с 1 июня 1921 года

№149 (24691)
Среда, 16 августа 2017 года



Учредители: Парламент и Правительство КБР

www.kbpravda.ru

В связи с чрезвычайной ситуацией в Тырныаузе власти Кабардино-Балкарии обратились к жителям города



В связи с чрезвычайной ситуацией в Тырныаузе власти Кабардино-Балкарии обратились к жителям города:
«Уважаемые жители города Тырныауз! Началась эвакуация населения из районов подтопления в места временного размещения. Просьба сохранять спокойствие, соблюдать правила безопасности, строго следовать предписаниям МЧС. Необходимо взять с собой документы и личные вещи. Организованы медицинская и психологическая помощь, доставка воды и продовольствия. Аварийные и экстренные службы переведены на круглосуточный режим работы. Сформированы оперативные бригады, которые в срочном порядке устраняют последствия чрезвычайной ситуации.

Телефон горячей линии – 8 (86638) 4-31-15.

Селевая ситуация в Тырныаузе остаётся напряжённой. Для решения оперативных вопросов на месте работает правительственная комиссия по предупреждению и ликвидации ЧС



«Есть большая вероятность перекрытия реки Баксан. Вода может пойти в город. Люди оповещены. Паники нет», – сообщил по телефону Председатель Правительства республики А.Т. Мусуков.
Для решения оперативных вопросов на месте работает правительственная комиссия по предупреждению и ликвидации чрезвычайных ситуаций во главе с премьер-министром КБР. На случай дальнейшего неблагоприятного развития обстановки подготовлены дополнительные меры временного размещения людей, приняты необходимые меры по организации доставки воды и продовольствия.

Соб. инф.

ПРОМЫШЛЕННОСТЬ

С ЦЕЛЮ ИМПОРТОЗАМЕЩЕНИЯ

Машиностроительный завод «ТРОТТЕР», входящий в состав Союза машиностроителей России, начал выпуск полурицепов-цистерн, предназначенной для перевозки и кратковременного хранения пищевых жидкостей.

Цистерна объёмом 36 кубических метров изготовлена из специальной марки нержавеющей стали, используемой для пищевых продуктов. С наружной стороны полурицеп обшит полимерным корпусом, под которым размещены теплоизоляционные материалы.

Полуприцеп оснащён запорно-предохранительной арматурой, позволяющей выполнять операции по наполнению и сливу перевозимого продукта.

Конструкция и комплектация полурипеца-цистерны соответствуют требованиям технического регламента Таможенного союза «О безопасности колёсных транспортных средств» и Европейского соглашения о международной перевозке опасных грузов, что подтверждается заключением испытательной лаборатории в области автомобильной техники.

Как пояснил заместитель председателя – руководитель аппарата Кабардино-Балкарского регионального отделения



общероссийской общественной организации «Союз машиностроителей России» Анзор Тхамоев, подобная техника ранее в Кабардино-Балкарии и других субъектах Северо-Кавказского федерального округа не изготавливалась. Её освоение является значительным достижением машиностроителей Кабардино-Балкарии, инженеров и рабочих завода «ТРОТТЕР».

Выпуск пищевых полурицепов-цистерн актуален как для КБР с достаточной развитой

пищевой промышленностью, так и других регионов Российской Федерации, стран ближнего зарубежья.
Среди аналогов ранее в регионе в основном была представлена продукция зарубежных производителей, которую машиностроительный завод «ТРОТТЕР» имеет возможность частично заменить, обеспечивая высокое качество изготовления транспортного средства и современный дизайн.

Владимир АНДРЕЕВ

Разъяснительная работа

В рамках информационно-разъяснительной работы, проводимой управлением Пенсионного фонда России в Урванском районе, в отделе №7 управления Федерального казначейства по КБР состоялся семинар «Час пенсионной грамотности».

Старший специалист отдела назначения и перерасчёта пенсий районного управления ПФР Джульетта Шондинова выступила с докладом, затрагивающим вопросы «Из чего состоит будущая пенсия?», «Электронные услуги, предоставляемые Пенсионным фондом России».

Анализ общественного мнения показывает, что граждане стали гораздо раньше задумываться о пенсионном будущем и о его качественном уровне. Благодаря регулярным интенсивным кампаниям по информированию населения Пенсионным фондом по всем каналам массовых коммуникаций общество проявляет очевидную бдительность к своим пенсионным правам. Взрослые жители нашей страны стали внимательнее знакомиться с изменениями в законодательстве, с новшествами, вводимыми Пенсионным фондом.

По действующему законо-

дательству при назначении пенсии учитываются размер заработной платы, размер дохода в качестве самозанятого гражданина, выбранный вариант пенсионного обеспечения в системе обязательного пенсионного страхования, продолжительность трудового (страхового) стажа, военная служба по призыву, отпуск по уходу за ребёнком и другие социально значимые периоды жизни.
Д. Шондинова акцентировала внимание на том, что обращение за назначением пенсии позже достижения установленного пенсионного возраста способствует увеличению размера пенсии. Приблизительно рассчитать и более подробно узнать о порядке формирования пенсии можно с помощью «Пенсионного калькулятора» в разделе электронных услуг на сайте ПФР pfr.ru.

Пресс-служба отделения Пенсионного фонда РФ по



КБР напоминает: зарегистрировавшись в «Личном кабинете гражданина», получатели пенсий и социальных выплат могут в электронном виде подавать заявления по разным поводам, получать информацию, заказывать справки (выписки), записываться на приём в удобное время.
Для получения расширенного перечня электронных услуг, предоставляемых в «Личном кабинете гражданина» на сайте ПФР, необходима регистрация на портале Государственных услуг Российской Федерации (<https://www.gosuslugi.ru>) и в Единой системе идентификации и аутентификации (ЕСИА).
Бесплатное приложение ПФР, доступное для платформ iOS и Android, даёт возможность обладателям мобильных устройств пользоваться ключевыми функциями, которые представлены в Личном кабинете на сайте Пенсионного фонда.

АПК

КЛАСТЕРНЫЙ ИНВЕСТИЦИОННЫЙ ПОРТФЕЛЬ ОБЪЁМОМ В 30 МИЛЛИАРДОВ РУБЛЕЙ

Реалии жизни подсказали, что возвести агроэкономку республики в ранг приоритетных и доходных отраслей народного хозяйства невозможно без грамотной, выверенной инвестиционной политики, главным критерием которой являются долгосрочные вложения внутреннего и внешнего капитала в перспективные и доходные направления агропромышленного комплекса КБР.

В последние годы реестр инвестиционных проектов в сфере сельского хозяйства пополняется всё новыми бизнес-идеями на основе государственно-частного партнёрства в рамках реализации региональной Госпрограммы развития сельского хозяйства до 2020 года, – констатирует в своих комментариях первый заместитель Председателя Правительства – министр сельского хозяйства КБР Сергей Говоров. – В частности, только с начала нынешнего года для участия в конкурсной отборе инвестиционных проектов в Минсельхоз России республика направила 15 новых инвестиционных проектов, суммарная стоимость которых два миллиарда 60 миллионов рублей.

Десть из них – по строительству подсобных общедельных мощностей 21 400 тонн единовременного хранения, три проекта – по строительству современных животноводческих ферм на 719 голов и один – по созданию инновационного селекционно-семеноводческого центра ежегодной мощностью пять тысяч тонн.

Как подтвердил главный аграрий Кабардино-Балкарии, положительное заклю-

чение конкурсной комиссии Министерства сельского хозяйства РФ уже получили семь инвестпроектов, которые вошли в федеральный реестр получателей субсидий в размере 20% понесённых затрат, общая сумма государственной поддержки составит свыше 207 миллионов рублей.

В целом в 2017 году агропредприятиями различных форм собственности Кабардино-Балкарии разработано и предложено к реализации инвестиционных бизнес-проектов на общую сумму около 30 миллиардов рублей. По информации, предоставленной редакцией Минсельхоза КБР, в региональном инвестиционном реестре главенствуют бизнес-планы в сфере строительства плодохранилищ, а также объектов по переработке сельхозпродукции.

– Это и понятно, так как республика является безусловным лидером среди субъектов РФ по закладке интенсивных и суперинтенсивных садов, – поясняет Сергей Говоров. – Если мы доведём площадь под многолетние насаждения к 2020 году до 20 тысяч гектаров, как это прописано в

«дорожной карте» АПК Кабардино-Балкарии, средняя урожайность в год составит около 500 тысяч тонн плодов. При таких показателях нам необходимы современные плодохранилища, в которых можно хранить конечную продукцию садоводства до восьми месяцев.

В этом контексте наиболее привлекательным экономическим значимым является инвестиционный проект агрофирмы «Сады Эльбруса» по строительству инновационного плодохранилища мощностью 60 тысяч тонн единовременного хранения. Инвестиционная

цена бизнес-проекта – пять миллиардов рублей. Соплатные инвестпроект реализуется в сфере консервной промышленности. В частности, «Овощи Юга» ещё в прошлом году завершили первый этап строительства нового консервного завода по производству томатной пасты мощностью 12 тысяч тонн. В 2016 году агрофирма поставила на российский рынок более 50 миллионов условных банок конкурентоспособной и востребованной готовой продукции. На реализацию первой очереди инновационного предприятия инвестировано 750 миллионов рублей. А цена проекта в целом – три миллиарда рублей. С вводом его в эксплуатацию в 2018 году на полную мощность объём производства томатной пасты составит 35 000 тонн в год.

Также в этом году продолжается реализация крупного инвестиционного проекта в Баксанском районе – строительство предприятия по убою крупного рогатого скота суммарной мощностью 5 тысяч тонн мяса в год. Бизнес-проект, инвестиционная цена которого «под ключ» – 251 миллион рублей, реализуется ООО «МитЛант».

В планах «Юг-Агро» – строительство птицекомбината по производству мяса бройлера в едином технологическом цикле ежегодной мощностью 27 тысяч тонн в живом весе. Инвестиционная цена проекта в завершённом варианте – 5 миллиардов 600 миллионов рублей.

(Окончание на 2-й с.)
Фото Бориса Бербекова

ЭХО ВОЙНЫ

Невручённые государственные награды нашли своих героев



В АДМИНИСТРАЦИИ БАКСАНСКОГО МУНИЦИПАЛЬНОГО РАЙОНА СОСТОЯЛСЯ ТРАДИЦИОННАЯ ТОРЖЕСТВЕННАЯ ПЕРЕДАЧА УДОСТОВЕРЕНИЙ К НЕВРУЧЁННЫМ НАГРАДАМ СССР РОДСТВЕННИКАМ ЧЕТЫРЁХ ФРОНТОВИКОВ.

Церемонии вручения удостоверений провели и.о. главы администрации района Рустам Канаметов и военный комиссар г. Баксана, Баксанского и Зольского районов КБР – Мухамед Сосналиев.
– Помнить подвиги наших предков – святая обязанность. Но как показывает практика, не все награды дошли до адресатов, не всеми наследникам награждённых лиц переданы заслуженные регалии предков, – отметил Рустам Канаметов.

О проделанной работе в жизни фронтовиков рассказал поисковик Ахмед Нахушев. Он подробно описал нелёгкий боевой путь Зазу Гетежева, Андлуха Гунашпева, Му-

хамеда Озрокова, Галима Шукова. Много тёплых слов родственникам фронтовиков было сказано в адрес руководства района за столь внимательное отношение к торжественному проведению мероприятия. Особая благодарность была выражена поисковикам-энтузиастам Ахмеду и Диане Нахушевым, благодаря которым они получают документальное доказательство храбрости своих родных.

В завершение прозвучала песня «Офицеры», которую исполнили стоя все присутствующие.

Пресс-служба администрации Баксанского района

При Администрации Главы КБР действует круглосуточная антикоррупционная телефонная линия: 8 (8662) 40-89-70, 40-34-32.

ПОГОДА
Днём: + 23... + 25.
Ночью: + 17... + 19.
НА ЧЕТВЕРГ, 17 АВГУСТА
Небольшой дождь

Курс обмена валют на 16 августа 2017 г.
ПОКУПКА ПРОДАЖА
USD/RUB 58.05 61.90
EUR/RUB 68.10 72.20
РоссельхозБанк
АО – Россельхозбанк – Генеральная лицензия Банка России №3548

СООТЕЧЕСТВЕННИКИ

Адъги из Германии на исторической родине

По программе Министерства иностранных дел РФ «Народная дипломатия» делегация адъгских семей из Германии в течение восьми дней пребывает на исторической родине своих предков.



В Кабардино-Балкарию прибыли 18 человек из Мюнхена, Нюрнберга и Штутгарта. После посещения жемчужины нашей республики – Приэльбрусья – и осмотра достопримечательностей Нальчикская делегация посетила Терский район. Выяснилось, что многие являются потомками родов из Малой Кабарды и знакомы с историческими названиями наших сёл. Были представители Хуповых, Хаткутовых, Малихановых, Срукуховых и др.

На площади перед зданием администрации района гостей под аккомпанемент кабардинских мелодий встретили глава райадминистрации Мурад Дадов и его заместители,

председатель общественного совета при главном управлении района Анатолий Охов и другие официальные лица.

Как рассказал руководитель делегации, президент ассоциации по взаимодружеству с зарубежными соотечественниками «Родина» Владимир Накаев, цель приезда представителей Германии – знакомство с исторической родиной, налаживание этнического канала взаимодействия зарубежных диаспоры и Ближнего Востока с исторической родиной, привлечение инвестиций адъгских бизнесменов, проживающих за рубежом, в экономику Кабардино-Балкарии. Оказалось, что среди членов делегации

самых инвесторов, а также их долги в прибыли.

В формате дружеской беседы М. Дадов рассказал об экономике района, естественном преобладающем сельском хозяйстве, доля которого более чем на 80 процентов формирует районный бюджет, об арендной форме хозяйствования на земле, промышленном производстве. Руководитель муниципалитета рассказал, какие сельхозкультуры традиционно выращивают в районе. Гости интересовались расчётом стоимости урожая сельхозкультур, вопросами их хранения и переработки. Интересовала и география рынков сбыта перерабатываемой продукции, её рентабельность. Мурад Дадов подробно ответил на все вопросы. Он сказал и о том, что в районе будет построено крупное хранилище с привлечением инвестиций, так как взят курс на развитие интенсивного садоводства и виноградарства. Были затронуты и вопросы социальной политики района.

Затем разговор коснулся темы адъгства, идей духовного объединения всех адъгов независимо от места их проживания, сохранения языка, культуры и обычаев.

Целевая делегация наших соотечественников посетила Дом истории и совершила поездку к обелиску на Курпские высоты. Как отметили гости, открывающаяся с высоты панорама навсегда останется в их памяти как образ малой родины. Где бы ни жили, адъги считают единой родиной

Галина КАМИТАРОВА

АПК

КЛАСТЕРНЫЙ ИНВЕСТИЦИОННЫЙ ПОРТФЕЛЬ ОБЪЁМОМ В 30 МИЛЛИАРДОВ РУБЛЕЙ

(Окончание. Начало на 1-й с.)

Агрофирма «Асыл-Суу» в городе Тырынузе завершает строительство нового рыбного хозяйства по производству осетровых на площади 10 гектаров с годовой мощностью 51 тонна рыбы и 3,3 тонны икры. В оригинальный бизнес-проект в общей сложности будет инвестировано 370 миллионов рублей.

Достаточно привлекательным является и инвестпроект, предложенный к реализации на территории Кабардино-Балкарии ООО «СБ-ЮГ», обособленного подразделения московской фирмы «МострансГруз», по строительству универсального комплекса по производству и полной переработке мяса индейки общим объёмом 44 250 тонн в год. По замыслу разработчиков процесс реализации настоящего проекта будет осуществляться в три этапа. Его инвестиционная цена – под ключ – 17,4 миллиарда рублей.

Инвестпроект Нальчикского молококомбината ориентирован на модернизацию уже действующей мощностью с внедрением прогрессивной технологии по переработке молочной сыроватки, а также производство альбуминового творога. Сумма инвестиций составит миллиард 250 миллионов рублей. Срок реализации – 2017-2019 годы.

Республика также планирует инвестировать немалый капитал и в строительство новых и модернизацию действующих овощеперерабатывающих предприятий.

Из 31 предприятия отрасли на данном этапе только пять оснащены современными технологическими оборудованием.

Мы неоднократно обращались к ходатайству в Минсельхоз России о рассмотрении вопроса субсидирования инвестиционных кредитов, полученных на приобретение технологического оборудования для овощеперерабатывающих предприятий, в том числе



импортного производства, – уточнили в Минсельхозе КБР.

По запросу МСХ РФ в начале текущего года подготовлены и выданы информация о потребности консервных заводов республики в современном технологическом оборудовании. Она направлена в профильное Федеральное агентство для детального рассмотрения.

Точкой для реализации экономически значимых бизнес-проектов, составляющих инвестиционный портфель регионального АПК, станет новый механизм государственной поддержки в виде 5-процентного льготного кредитования, осуществление которого началось с 1 января

Кабардино-Балкария серьёзно нацелена занять нишу, которая высвободилась с началом реализации программы по импортозамещению на российском рынке продукции плодородства, овоощеводства и элитного семеноводства. С «запуском» в республике масштабного инвестиционного процесса, гарантирующего устойчивый рост региональной экономики, ориентированной на наращивание объёмов конечной продукции с наибольшей добавленной стоимостью, у местных аграриев есть все шансы занять о себе как о серьёзных и амбициозных игроках на отечественном рынке агропродовольствия.

Борис БЕРБЕКОВ. Фото автора

СОЦИУМ

РЕАЛИЗАЦИЯ ЕГИССО В РЕГИОНЕ: на базе Минтруда КБР прошло заседание технической группы

Информационная система позволяет получать гражданам и органам власти актуальную информацию о мерах социальной поддержки, оказываемых бюджетом все уровневой как в отношении отдельно взятого человека, так и в целом по стране. В ней также содержится сведения, необходимые органам власти для предоставления мер социальной поддержки гражданам.

Межведомственная рабочая группа по формированию сегмента Единой государственной информационной системы социального обеспечения в Кабардино-Балкарской Республике была образована в июне текущего года.

Как сообщают в пресс-службе отдела информации Пенсиию фонда РФ по КБР, на базе межведомственной рабочей группы была создана техническая группа по оперативному решению задач и вопросов, возникающих в процессе внедрения ЕГИССО на территории Кабардино-Балкарской Республики.

В состав технической группы входят специалисты, непосредственно занимающиеся данным вопросом и координирующие действия в своих ведомствах. В их числе сотрудники Администрации Главы и Правительства КБР, Министерства экономического развития, Министерства труда, занятости и социальной защиты, Министерства здравоохранения, Министерства образования, науки и по делам молодёжи, Министерства строительства, жилищно-коммунального и дорожного хозяйства, Министерства спорта, Конституционного суда КБР, Управления по взаимодействию с институтами гражданского общества и делам национальностей КБР, Государственного комитета КБР по энергетике, тарифам и жилищному надзору, Территориального фонда обязательного медицинского страхования КБР, Управления записи актов гражданского состояния КБР.

На заседании технической группы, состоявшемся в Министерстве труда, занятости и социальной защиты КБР, были обсуждены вопросы формирования сегмента информации к предстоящей опытной эксплуатации электронных сервисов ЕГИССО и Кабинет поставщика. На совещании каждый из поставщиков доложил о формах хранения информации, наличии информационных ресурсов, порядке обработки информации и предоставлении помощи. Обсуждены также вопросы готовности поставщиков к проведению сверки сведений о застрахованных лицах.

Владимир АНДРЕЕВ

ГРАНИЦА

СОБИРАЯСЬ В ХАДЖ

Пограничное управление ФСБ России по Кабардино-Балкарии призывает мусульман, планирующих совершить хадж, заблаговременно готовить необходимые для пересечения государственной границы документы.

Хадж является пятым столпом ислама, но в то же время он существенно отличается от всех остальных тем, что чёткие требования к нему, кроме других предписаний можно осуществлять верующим практически в любом месте, а хадж – только в Мекке и её окрестностях. А для этого мусульманам Кабардино-Балкарии в период паломничества необходимо сесть на самолёт, пересечь государственную границу Российской Федерации для выезда в Королевство Саудовская Аравия.

В преддверии этих событий в Дуванском управлении миграционного контроля КБР прошла встреча сотрудников Пограничного управления с паломниками, отправляющимися в Мекку. Паломники подробно рассказали о порядке и деталях пересечения государственной границы в пунктах пропуска, правилах поведения в них, о возможных ситуациях, с которыми могут столкнуться граждане, и порядке заблаговременной подготовки к ним. Особое внимание паломники было обращено на запрет ввоза в Российскую Федерацию литературы, содержащей материалы экстремистского характера и призывы к разжиганию религиозной вражды. Список запрещённой литературы размещён на официальном сайте Министерства юстиции Российской Федерации (www.minjust.ru).

Руководство Пограничного управления осознаёт значимость совершения паломничества, желает верующим счастливого пути и благополучного возвращения из святынь Мекки. Пусть совершат хадж все те, кто к нему стремится с чистым сердцем и искренними помыслами, – подчеркнул в пресс-службе ведомств.

ЧЕРЕЗ ПЕРЕВАЛ

Эльбрусским районным судом привлечены к уголовной ответственности два гражданина Грузии за незаконное пересечение государственной границы Российской Федерации. Об этом сообщили в пресс-службе Пограничного управления ФСБ России по КБР.

В октябре 2016 г. граждане Грузии Давон В. Ю. (1984 г.р.) и Ценцелия С. Г. (1959 г.р.), являющиеся сотрудниками Пограничного управления ФСБ России по КБР, в ходе проведения оперативно-следственных мероприятий было установлено, что помощь в подготовке к нарушению государственной границы оказали жители Местийского района из числа осетинцев. В дальнейшем нарушители имели намерение легализоваться в Российской Федерации.

Задержанные признаны виновными в совершении преступления, предусмотренного частью 3 статьи 322 УК РФ. Эльбрусским районным судом им назначено наказание в виде лишения свободы в исправительной колонии общего режима (Ценцелия С. Г. – 2 года и 3 месяца, Давон В. Ю. – 2 года и 6 месяцев). Приговор суда вступил в законную силу.

Подготовила Аида ШЕРИТОВА

ИТОГИ

Усилят ответственность надзирающих прокуроров

В ПРОКУРАТУРЕ РЕСПУБЛИКИ ПОДВЕДЕН ИТОГИ НАДЗОРНОЙ И КОНТРОЛЬНО-МЕТОДИЧЕСКОЙ РАБОТЫ ОТДЕЛА ПО НАДЗОРУ ЗА УГОЛОВНО-ПРОЦЕССУАЛЬНОЙ ДЕЯТЕЛЬНОСТЬЮ ОРГАНОВ ВНУТРЕННИХ ДЕЛ И СЛУЖБЫ СУДЕБНЫХ ПРИСТАВОВ ЗА I ПОЛУГОДИЕ 2017 г.

На совещании отмечалось, что количественные и качественные характеристики работы значительно улучшены. Выявлено более 400 допущенных подразделением органов предварительного следствия и дознания МВД по КБР нарушений закона.

По ним в рамках надзорных полномочий направлено 2 постановления об уголовном преследовании по признакам преступления, предусмотренного ч. 1 ст. 228.1 УК РФ (наркотики), внесено и в полном объёме удовлетворено 30 требований, отпущено 6 незаконных правовых актов. Внесено 12 представлений, в результате чего к дисциплинарной ответственности привлечены 28 должностных лиц. Прокурорам городов и районов и в поднадзорные органы направлено 30 информационных писем и обзоров, где дана аналитическая оценка ситуации и сделаны предметные обобщения.

На совещании также отмечено, что отдел планирует на системном уровне продолжить мониторинг складывающейся ситуации по курируемым направлениям в досудебной стадии производства и практику выездов в подчинённые прокуратуры городов и районов для своевременной реакции на нарушения закона.

Решено также повысить ответственность надзирающих прокуроров, усилить исполнительную дисциплину и аналитическую работу в целях повышения эффективности надзора за законностью в уголовно-процессуальной сфере и тем самым защитить конституционные права и обеспечить процессуальные гарантии граждан во всех стадиях уголовного судопроизводства.

Зинаида МАЛЬБАХОВА

РЕМОНТ

ШКОЛЫ ГОТОВЯТСЯ К ПРИЁМУ ДЕТЕЙ

В МАГАЗИНАХ, ТОРГУЮЩИХ КАНЦЕЛЯРСКИМИ ТОВАРАМИ, НАЧАЛСЯ НАСТОЯЩИЙ АЖИТАЖ. ВЕДЬ НА НОСУ НОВЫЙ УЧЕБНЫЙ ГОД, И КАЖДОМУ РОДИТЕЛЮ ДЛЯ СВОЕГО ЧАДА НЕОБХОДИМО УСПЕТЬ ПРИОБРЕСТИ УЧЕБНИКИ, ТЕТРАДИ, РУЧКИ.



Между тем к первому сентября усиленно готовятся и образовательные учреждения. Практически во всех школах Нальчика ремонтные работы находятся в финальной стадии. Остались последние штрихи, и они готовы к приёму учащихся.

Как рассказала директор нальчикской школы №23 Асият Макитова, к новому учебному году уч-



реждение готово на 95 процентов. Ремонт проведён собственными силами, всё помогли родители. Всего отремонтировано 48 кабинетов. В нашей школе, которая функционирует с 1973 года, обучается 720 детей. Благодаря помощи нам удалось заменить несколько дверей и около 40 окон на пластиковые, а в некоторых классах поме-

Фото Камала Толгурова

СТОЛИЦА

РЕМОНТ УЛИЦЫ ЭЛЬБРУССКОЙ

В НАЛЬЧКЕ НАЧАЛСЯ РЕМОНТ УЛИЦЫ ЭЛЬБРУССКОЙ ОТ УЛИЦЫ КИРОВА ДО КАЛЖОЖНОГО.

В перечне запланированных работ: замена дорожной одежды, бортовых камней, ремонт наружного освещения, зелёной зоны, тротуаров, устройство системы организованного отвода ливневых вод, обустройство дорожных средств, регулирование дорожного движения. В ближайшее время такой значительный ремонт начнётся на улице Каложного от Эльбрусской до Мальбахова и на улице Комарова от Каложного до Мальбахова.

В связи с открытием нового участка дороги ДВИЖЕНИЕ БУДЕТ ПЕРЕКРЫТО

17 августа в связи с торжественным открытием нового участка автомобильной дороги на улице Мальбахова от улицы Кирова до улицы Осетинской будет приостановлено движение всех видов транспортных средств в 8 часов до окончания мероприятий по ул. Мальбахова от ул. Осетинской до ул. Тырынузской – ул. Каложного; по ул. Осетинской от пр. Ленина до ул. Ахова; по ул. Пачева от ул. Ахова до ул. Осетинской; по ул. Кирова от ул. Шорца до ул. Эльбрусской; по ул. Хмельничского от ул. Фучика до ул. Пионерской; по ул. Пионерской от ул. Хмельничского до ул. Степаничева. На период проведения мероприятий движение общественного транспорта будет организовано по следующим схемам: маршрут №1 «Стрелка – Хасанья», троллейбусные маршруты №2



«Горня – Стрелка» и №2Ш «Горня – Стрелка – Шалушка» с ул. Мальбахова по ул. Каложного – Эльбрусской – Кирова – Ахова – пр. Ленина и далее по маршрутам: маршрут №10 «Дуванское – Хасанья», №11 – Лицей №1 – 6-й микрорайон», №1А «Лицей №1 – 5-й микрорайон» и №17 «Аэропорт – Хасанья», №14 «2-й Промпруд – Матросова», №14А «1-й Промпруд – 6-й микрорайон» с ул. Идарова по улицам Тырынузской – Каложного – Эльбрусской – Кирова – Ахова – Пачева и далее по маршрутам: маршрут №19 «Микрорайон Северный – 6-й микрорайон» с ул. Идарова по улицам Тырынузской – Каложного – Эльбрусской – Кирова – Ахова – пр. Ленина и далее по маршруту; маршрут №25 «Горелочное – Белая Речка» с ул. Пионерской по улицам Степаничева – Эльбрусской – Кирова – Ахова – Пачева и далее по маршруту. Пресс-служба местной администрации г.о. Нальчик

НАУКА

ДВИЖЕНИЕ МЫСЛИ ЮРИЯ ТХАГАЗИТОВА



Доктор филологических наук, один из самых ревностных исследователей национальной литературы Юрий Тхагазитов выпустил книгу «Кабардинская литературная классика в социокультурном диалоге».

Хамедовича как раз-таки и «вырастает» из естества историко-духовного, эстетико-интеллектуального процесса, достойного его народа и созданной им литературы.

Примечательным является то, что труд Мухамедовича предрешён тёплой статьёй известного литературоведа и критика, заведующего отделом литературы народов РФ и СНГ Института мировой литературы РАН, доктора филологических наук профессора Казбека Султанова.

который говорил о родной Кабардинии. Писал он на языке взвешенного анализа, одинаково чуткого и к историко-культурной ментальности, и к оттенкам художественного смысла.

Надо заметить, что именно Юрий Тхагазитов – один из достоящих, вдумчивых исследователей, один из тех, кто исторически достоверно умеет соотносить взаимозависимость адигского менталитета с его эстетико-духовными обретениями.

Любая эволюционирующая стихия, в том числе и художественное слово, должна стремиться к гармонической зрелости. Впрочем, завершенность не исключает продолжения развития. И в то же время ирридия завершенности исключает стагнацию процесса.

социальной ментальности», «вырастает» из естества историко-духовного, эстетико-интеллектуального процесса, достойного его народа и созданной им литературы.

К своей работе Ю. Тхагазитов привлек обширный авторский материал, представивший его адигичью работу над библиографией. Отметим, что Тхагазитов логично и продуктивно полизмирует, к примеру, с такими псевдоучеными, как Епифанцев, с экспансий его «суррогатных и сомнительных» ответов на фоне отсутствия академической истории народов КБР.

КАЗЁННЫЙ ДОМ

ОСТАТЬСЯ НА ВЫСОТЕ



Восемь сотрудников УФСИН России по КБР и один работник ФСИН России совершили восхождение на Эльбурс.

Готовясь к покорению высочайшего пика Европы, Аслан Канкулов, Мухамид Машевос, Ильдар Кочкарбаев, Арсен Жаманов, Казбек Черкесов, Ислам Магомедов, Мурат Дохов, Анзор Тохов, Феликс Махов проявили целеустремлённость, цели, сотрудничая, развинули флаг ФСИН России, а без боя в горах неужего.

внимание было уделено экипировке группы, необходимой снаряжением. Подъём был совершён за пять с половиной часов. Несмотря на резкие перепады температуры, все были в хорошей спортивной форме.

Флаг Министерства приобщил ресурсы РФ ФБУ «Национальный парк «Приэльбурье». Флаг ведомства на самой высокой вершине говорило покорившие Эльбурс, – это символ нашей готовности достигать высоких результатов и в профессиональной деятельности, сообщает пресс-служба УФСИН России по КБР.

ПОВЫШАЛИ КОМПЕТЕНТНОСТЬ

В исправительной колонии №1 УФСИН России по КБР прошло занятие, на котором сотрудникам учреждения говорили о религиозном экстремизме и противодействии распространению радикальных идей.

Беседу на эту тему провёл помощник председателя Духовного управления мусульман КБР Хазыр Отаров.

религиозного экстремизма, а также о способах борьбы с радикализмом. Подобные мероприятия повышают компетентность в области духовной культуры

и являются одной из форм духовно-просветительской работы с сотрудниками уголовно-исполнительной системы, сообщает пресс-служба УФСИН России по КБР.

НАШИМ ПРО НАШЕ

Фигура мужчины вырублена из прямоугольной плиты высотой 127 и толщиной 25 сантиметром. На плоском овальном лице невысоким рельефом показан прямой нос, длинные стреловидные брови, подковообразные усы, обрамляющие рот, мидальновидные глаза. Также рельефно изображены уши, аккуратно подстриженные на затылке и висках волосы, согнутые в локтях руки, ладонями прижатые к животу. На передней грани чётко обозначены грудные мышцы, а на тыльной – лопатки и линия позвоночника, то есть мужчина обнажён по пояс. На задней и боковых гранях рельефом дан контур скалки согнутой в локте, ног, обуви, вероятнее всего, в кожаные сапоги – такое описание даёт изваяние московский археолог В. Ольховский.

СКИФСКИЙ ВОИН

В музее города Прохладного имеется уникальный экспонат, которым не могут похвастаться не то что провинциальные – многие ведущие музеи страны. Это фигура скифского воина VI века до нашей эры. Таких ранних изваяний на территории нашей страны известно не более полутора десятков.

набор изображённых на изваянии предметов: «На шее ошейник из завитков, украшение в виде незамкнутого металлического кольца, концы которого образуют своеобразный замок, соединённый на затылке. Металлический обруч на шее военачальника, вождя или царя означал, что данный человек является законным носителем власти, полководцем или ином из высшего божества – Солнца. Следовательно, изображение гривны на изваянии позволяет предположить, что мужчина является носителем обожествлённой

власти – вождём или царём. И одновременно воином. Справа к его широкому плечу подвешен короткий меч, а слева – налука (футляр для лука и стрел) с торчащим из него сложным составным луком. Подобные луки были широко известны в древнем мире. У левого бедра воина изображён острый вонз меч-акинак. Это характерное оружие скифов, а также мидийцев, древних персов и некоторых других народов. Изготовились они из железа и значительно превосходили по качеству бронзовые мечи

и кинжалы. С течением времени форма навушки и перекрестия акинака менялась, что позволило учёным их классифицировать. По предметам, сопутствующим мечам, установлено время бытования всех типов мечей. Акинак прохладненского изваяния датируется в пределах VI века до н. э. К поясу воина подвешены два кинжала, что характерно, учитывая о том, что он был ещё и всадником».

Прохладненское изваяние «воплощает образ конкретного человека, занимавшего высокое положение в скифском обществе, который считался одновременно живым воплощением небесного божества, а также мифической персонификации и первого царя всех скифов».

Виктор КОТЛЯРОВ

ЗАКОН

А за собой не уследил

В СУ СК РФ по КБР завершено расследование уголовного дела в отношении депутата совета местного самоуправления селения Аущигер, обвиняемого в незаконной рубке лесных насаждений, совершённой в особо крупном размере, лицом с использованием своего служебного положения.

Второй на неправомочные действия водоснабжающих организаций и местной администрации. Было установлено, что доводившему обещанию о ненадлежащем обеспечении их домов холодной питьевой водой, что мужчина является подтверждением.

Результаты проверки стали основанием для вынесения районной прокуратурой в адрес директора муниципального унитарного предприятия «Чегемвод» г.п. Чегем и директора общества с ограниченной ответственностью «Псына» с.п. Чегем Второй представления с требованием устранить выявленные нарушения законодательства.

Кроме того, в Чегемский районный суд направлено два представления с требованием привлечь к ответственности за нарушения в интересах жителей данных населённых пунктов о признании бездействия ООО «Псына», МУП «Чегемвод» и местной администрации г.п. Чегем по обеспечению бесперебойной подачи питьевой воды надлежащего качества в объёмах, необходимых потребителям, незаконным и требованию к ответственному лицам в приоритетном порядке решить данную проблему.

В настоящее время администрация исковые заявления в интересах жителей рассмотрены в Чегемском районном суде КБР, сообщает прокуратура КБР.

Воды добивалась с прокуратурой

Прокуратура Чегемского района проверила жалобу жителей города Чегем и сельского поселения Чегем. Второй на неправомочные действия водоснабжающих организаций и местной администрации. Было установлено, что доводившему обещанию о ненадлежащем обеспечении их домов холодной питьевой водой, что мужчина является подтверждением.

Результаты проверки стали основанием для вынесения районной прокуратурой в адрес директора муниципального унитарного предприятия «Чегемвод» г.п. Чегем и директора общества с ограниченной ответственностью «Псына» с.п. Чегем Второй представления с требованием устранить выявленные нарушения законодательства.

Кроме того, в Чегемский районный суд направлено два представления с требованием привлечь к ответственности за нарушения в интересах жителей данных населённых пунктов о признании бездействия ООО «Псына», МУП «Чегемвод» и местной администрации г.п. Чегем по обеспечению бесперебойной подачи питьевой воды надлежащего качества в объёмах, необходимых потребителям, незаконным и требованию к ответственному лицам в приоритетном порядке решить данную проблему.

ПРАЗДНИК

ЗДОРОВАЯ МОЛОДАЯ СЕМЬЯ – ЗДОРОВАЯ И СИЛЬНАЯ СТРАНА



Праздник под таким названием прошёл в городе Баксане во Всемирный день молодёжи.

На площади перед специализированной детско-юношеской спортивной школой №33 собралось более пятидесяти молодых семей с детьми и спортивная молодёжь. Для виновников торжества организаторы подготовили интересную программу, включающую в себя беседу о здоровом и безопасном образе жизни, о правилах поведения на дороге, все-

ливые подвижные игры, занимательные конкурсы и викторины. В целях пропаганды и повышения ценностей семьи и ответственного родительства, династий, ведущих здоровый образ жизни, активно участвующих в общественной культурной и спортивной жизни г.о. Баксан, прошло чествование молодых семей.

Никто не ушёл в этот день без хорошего настроения, традиционного угощения – мороженого.

Анатолий САФРОНОВ

КРИСТИНЕ НАУЖОКОВОЙ НУЖНА ПОМОЩЬ



Кристине Наужоковой всего 23 года. Восемь месяцев назад ей поставили диагноз «ангиопластическая астроцитома WHO Grade III (опухоль головного мозга)». В ноябре 2016 года ей сделали первую операцию по удалению опухоли, вторую – в мае 2017 года. Сейчас Кристина должна пройти курс лучевой терапии и 12 курсов химиотерапии. Ей назначили лекарство темодаол, один курс стоит 84 000 рублей. Две недели курсов обходится в 1 008 000 рублей. Уже собрано 300 000 рублей. Сумма к сбору: 1 008 000 рублей. Кристина Алексеевна Н. Номер банковского счёта: 40817810660330278345. Банк получателя: Сбербанк России. БИК: 040702615. Кор. счёт: 5010181090702000615. ИНН: 7707083883. КПП: 201443001. Номер карты: 5469 6000 2132 4660.

СПОРТ

ЗОЛОТО ГАДАНОВА НА «ПОЛИЦЕЙСКИХ ИГРАХ»



Мастер спорта России по дзюдо и самбо, неоднократный победитель и призёр международных соревнований, офицер полиции Зелим Гаданов вновь одержал блестящую победу. На XVII Всемирных играх полицейских и пожарных в Лос-Анджелесе (США), выиграв в весовой категории до 66 кг и возрастной группе свыше 30 лет, наш земляк принёс в копилку сборной России золотую медаль.

По словам борца, четыре поединка с соперниками из Кубы, Бразилии, Казахстана и Китая он выиграл досрочно. Финальная схватка закончилась вынужденно, и только в дополнительное время удалось одолеть сильнейшего борца из Монголии.

Всемирные игры полицейских и пожарных проводятся каждый нечётный год.

Действующие и отставные сотрудники полицейских и противопожарных органов состязаются в олимпийских и неолимпийских видах спорта, а также в прикладных дисциплинах, применяемых на полицейских и пожарных учениях.

В этом году за награды «полицейской олимпиады» борются тысячи представителей правоохранительных органов из 70 стран, в том числе около 200 полицейских из разных регионов нашей страны. Российскую делегацию возглавляет статс-секретарь – заместитель министра внутренних дел РФ Игорь Зубов. Церемония закрытия игр запланирована на 16 августа.

Защитный тренер России Залим Гаданов в настоящее время исполняет обязанности председателя

республиканского отделения Всероссийского физкультурно-спортивного общества «Динамо». Он является членом комиссии по молодежной политике, спорту и патриотическому воспитанию Общественной палаты КБР, руководителем и ведущим тренером Центра спортивной подготовки дзюдоистов при Кабардино-Балкарском государственном университете им. Х.М. Бербекова, доцентом кафедры спортивно-педагогических дисциплин КБГУ.

Победу З. Гаданова на Играх полицейских и пожарных – результат большого труда. Коллектив университета поздравляет дзюдоиста с заслуженной наградой и желает дальнейших спортивных успехов и достижений.

Наталья СОЛГАЛОВА,
пресс-служба КБГУ

ЛЕТО-2017

ВСТРЕЧА С ОЛИМПИЙСКИМ ПРИЗЁРОМ

Члены Общественного совета при УМВД России по Нальчику исполнили своё обещание, организовав встречу детей, отдыхающих в санатории «Долинск», с гордым республикой, серебряным призёром летних Олимпийских игр 2016 года Аниуаром Гедуевым, сообщили в пресс-службе ведомства.



На встрече присутствовали инспектор ПДН ОГЧ Управления МВД России по Нальчику капитан полиции Залина Бесланева, заместитель председателя Общественного совета при Управлении Хазратали Хамизов и член совета Элла Тхашигулова, специалист по связям со СМИ Управления капитан внутренней службы Зарета Шогенова и более ста детей из Чеченской республики отдыхающих в санатории «Долинск».

В начале мероприятия Аниуар Гедуев в своём выступлении поблагодарил организаторов встречи и выразил надежду на дальнейшее сотрудничество.

Отдыхающие с восторгом встретили чемпиона, каждый ребёнок имел возможность познакомиться с ним поближе и задать свои вопросы.

Аниуар Гедуев в своём выступлении поблагодарил организаторов встречи и выразил надежду на дальнейшее сотрудничество.

ИНСТАЛЛЯЦИЯ С ДОРОЖНЫМИ ЗНАКАМИ



ДАТА

Физкультура в сердце каждого



В рамках всероссийской акции «Зарядка со стражем порядка» судья международной категории, мастер спорта Российской Федерации по дзюдо и комплексному единоборству, инструктор по боевой и физической подготовке отдельного батальона дорожно-патрульной службы республики Светлана Березова вместе с коллегами провела оздоровительное и обучающее мероприятие с детьми, отдыхающими и проходящими лечение в оздоровительном лагере «Радуга».

Несколько сотен ребят и воспитатели узнали о простых правилах здорового образа жизни и безопасного участия в дорожном движении.

В знак поддержки акции участники организовали масштабную инсталляцию с дорожными знаками, разобрали опасные ситуации на дорогах и способы защиты от дорожных происшествий.

Ирина КОГОТЖЕВА

День физкультурника отмечается в России ежегодно во вторую субботу августа, в этот день проходят спортивные соревнования. Не остался в стороне и Баксан. Этот праздник получил широкое распространение в 20-30-е годы XX века, в первые десятилетия советской власти, когда коммунистические пропагандисты вывели лозунг: «В здоровом теле – здоровый дух».

Сегодня День физкультурника своим профессиональным праздником считают все тренеры, учителя физкультуры, спортсмены и простые любители. А сам праздник продолжают широко отмечать. Во многих российских городах проходит всевозможные спортивные мероприятия и праздники.

Большой спортивный праздник под девизом «Спорт в сердце каждого!» прошёл в физкультурно-оздоровительном комплексе 12 августа. Мероприятие прошло при поддержке и участии представителей администрации г. о. Баксан.

В соревнованиях приняли участие более ста пловцов. Самому юному участнику было четыре года, самому старшему – 69 лет. Кульминацией праздника стали соревнования по плаванию и награждение победителей.

Элина КОЖАКОВА

ПОЛИЦИЯ

Родители несут ответственность не только за свою жизнь, но и за жизнь ребёнка

Как показывает статистика аварий с участием детей, взрослые продолжают недооценивать эффективность применения детских удерживающих устройств, ошибочно предполагая, что в городских условиях при небольших скоростях такие средства не нужны.

Подтверждением тому служит очередной факт ненадлежащей заботы о безопасности детей, произошедший 12 августа в столице республики.

Для предотвращения происшествий с юными пассажирами в республике стартовала трёхдневная операция «Автокредо». Сотрудники Госавтоинспекции проверят соблюдение родителями юных пассажиров правил безопасности в салоне автомобильного транспорта.

Родители должны понимать, что они несут ответственность не только за свою жизнь, но и за жизнь ребёнка. Детское удерживающее устройство финансово доступно и не требует колоссальных средств, тем более для людей, которые имеют возможность купить и обслуживать автомобиль.

Юлия СЛАВИНА

Во время проверки Шафиг Урусмамбетов провёл беседу со старшим участковым уполномоченным майором полиции Арсеном Аликовым о специфике службы в районе, отношении населения и необходимой помощи в работе.

Во время беседы участковый кратко изложил обстановку на обслуживаемом участке. Также были проведены беседы с жителями селений Светловское и Шордаково о деятельности участковых уполномоченных полиции, которые высказали положительные отзывы в адрес полицейских.

Пресс-служба МВД по КБР



Положительные отзывы в адрес участковых

СОТРУДНИКИ ПО РАБОТЕ С ЛИЧНЫМ СОСТАВОМ ОТДЕЛА МВД РОССИИ ПО ЗОЛЬСКОМУ РАЙОНУ СОВМЕСТНО С ПРЕДСЕДЕТЕЛЕМ ОБЩЕСТВЕННОГО СОВЕТА ПРИ ОТДЕЛЕ ШАФИГОМ УРУСМАМБЕТОВЫМ ПРОВЕЛИ УЧАСТКОВЫЙ ПУНКТ ПОЛИЦИИ ШОРДАКОВО.

Во время проверки Шафиг Урусмамбетов провёл беседу со старшим участковым уполномоченным майором полиции Арсеном Аликовым о специфике службы в районе, отношении населения и необходимой помощи в работе.

Во время беседы участковый кратко изложил обстановку на обслуживаемом участке. Также были проведены беседы с жителями селений Светловское и Шордаково о деятельности участковых уполномоченных полиции, которые высказали положительные отзывы в адрес полицейских.

Пресс-служба МВД по КБР



Стать заметнее в темноте

Очередная серия ОБУЧАЮЩИХ ЭКСКУРСИОННЫХ ВИЗИТОВ ПРОШЛА В КУРОРТНОЙ ЗОНЕ ЧЕРКЕССКОГО РАЙОНА. СПУСЛАТЕЛЬМИ РЕКЦИИ О ПРАВИЛАХ БЕЗОПАСНОГО ПОВЕДЕНИЯ НА ДОРОГАХ СТАЛИ ТУРИСТЫ С ОГРАНИЧЕННЫМИ ВОЗМОЖНОСТЯМИ ЗДОРОВЬЯ.



Сотрудники полиции, сопровождающие туристические группы, оказали необходимую физическую помощь по выходу из автобуса, а также уделили особое внимание особенностям соблюдения правил передвижения маломобильных людей. Автоинспекторы рекомендовали «особенным» людям и лицам, их сопровождающим, соблюдать все правила безопасности, особенно в тёмное время суток, выбирая для перехода безопасные места.

Все участники экскурсии получили образцы отражающих приспособлений, по которым они будут двигаться по участку дорог и используя

световозвращающие элементы.

Все участники экскурсии получили образцы отражающих приспособлений, по которым они будут двигаться по участку дорог и используя

благодаря полицейским и обещали следовать рекомендациям. В завершение встречи в знак поддержки учащихся приоспособлений, курсы сделали селфи с логотипом «Засветись», выполненным из световозвращающих приспособлений.

Ирина ШКЕЖЕВА

В отчёте с футбольного матча под заголовком «Успехи в последний мигунг», опубликованном в «КБТ» 15 августа на 4-й странице, третий абзац следует читать: «Очередной матч на выезде» и далее по тексту.

ОБЪЯВЛЕНИЯ • 42-69-96 E-mail: kbrek@mail.ru • РЕКЛАМА • 42-69-96 E-mail: kbrek@mail.ru • ОБЪЯВЛЕНИЯ

ОБЪЯВЛЕНИЕ КВАЛИФИКАЦИОННОЙ КОЛЛЕГИИ СУДЕЙ КАБАРДИНО-БАЛКАРСКОЙ РЕСПУБЛИКИ

В соответствии с Законом Российской Федерации от 26 июня 1992 г. № 3132-1 «О статусе судей в Российской Федерации» квалификационная коллегия судей Кабардино-Балкарской Республики объявляет об открытии вакантной должности:

судьи Верховного суда Кабардино-Балкарской Республики.

Заявления и документы, указанные в пункте 6 статьи 5 Закона Российской Федерации от 26 июня 1992 г. № 3132-1 «О статусе судей в Российской Федерации», принимаются от претендентов понедельник – четверг с 9 до 18 часов, пятница с 9 до 17 часов по адресу: 360000, Кабардино-Балкарская Республика, г. Нальчик, ул. Пачева, 12, здание Верховного суда Кабардино-Балкарской Республики, каб. №205.

Последний день приема документов – 12 сентября 2017 года. Заявления и документы, поступившие после указанного срока, рассматриваться не принимаются.

О дате рассмотрения заявлений претендентов будет сообщено дополнительно.

Справки по тел.: 8(8662) 40-01-13 (добавочный номер 105).

17.08.2017 года с 9 до 16 часов будет производиться монтаж узла учёта расхода газа котельной «Кальмыкова». На этот период не будет подаваться горячая вода в микрайон Вольный аул.

МУП «НТСК»

ШУБЫ БЕЗ ДЕНЕГ

РАССРОЧКА НА 3 ГОДА БЕЗ ПЕРВОГО ВЗНОСА И ПЕРЕПЛАТ

18-19-20 августа

ДК Профсоюзов ул.Кулиева 12

8(922)917-46-46 • www.cnezha.com • snezha.43

СНЕЖКА

МЕХОВОЙ ЖИЛЕТ В ПОДАРОК

НАЙДИ СВОЮ СКИДКУ 60%

Главный редактор А.Х. БУЛАТОВ
Редакционная коллегия: Р. Туртуев (зам. гл. редактора), Н. Конарева (зам. гл. редактора), Л. Умарова (отв. секретарь), Б. Бербеков, И. Богачёва, А. Габуева, А. Дышкеев, З. Мальбахова

ТЕЛЕФОНЫ:
приёмная – 40-65-42; зам. гл. редактора – 42-69-68; зам. гл. редактора – 42-20-82; ответственный секретарь – 42-66-14; редактор по выпуску – 42-20-86.

ОТДЕЛЫ:
политики, права – 42-75-37; информации, публицистики и письма – 42-66-32, 40-28-07; культуры и исторического наследия – 42-20-88, 42-70-27; 42-66-18; экономики – 42-75-70; спорта – 42-75-14; науки и образования – 42-75-37; фотокорреспонденты – 42-75-14; отдел рекламы и объявлений – 42-69-96.

НАД НОМЕРОМ РАБОТАЛИ:
■ О. Панкова, О. Абанкова – корректоры

Тираж – 3229 экз.
Заказ – № 1029. Индекс – 5130. Цена – 5 руб.
Время подписания номера по графику – 18.00.
Подписан фактически – 2100.

Газета зарегистрирована 14 июня 1994 года Кабардино-Балкарской региональной инспекцией по защите свободы печати и массовой информации. Регистрационный номер – Н 0009.

Редакция не вступает в переписку с авторами. Рукописи не рецензируются и возвращаются. Ответственность за содержание и достоверность рекламных материалов и объявлений несут рекламодатели. Мнение авторов публикации может не совпадать с точкой зрения редакции.

За доставку газеты подписчикам отвечает Управление федеральной почтовой связи КБР. Тел. по КБР: 76-01-28. За качество печати отвечает ООО «Терраграф». Тел. 42-38-70.

Газета отпечатана в типографии ООО «Терраграф», Нальчик, пр. им. В.И. Ленина, 33.

АДРЕС РЕДАКЦИИ И ИЗДАТЕЛЯ:
360000, г. Нальчик, пр. им. В.И. Ленина, 5.
Интернет-версия: www.kbrpavda.ru
e-mail: kbrpavda@mail.ru